Каменное здание XVIII в. (бывшее казначейство)

Объект культурного наследия (памятник архитектуры и градостроительства) регионального значения (14.06.1982). Возведен изначально в стиле сибирского барокко, что является редким для сибирского региона. Дом кузнецкого казначейства был выстроен как частный жилой дом старостой Одигитриевской церкви И.Д. Муратовым в 1775-1780 гг. Этот жилой каменный дом с цокольным этажом был первым в Кузнецком крае. Строила его артель иркутских каменщиков во главе с подмастерьем Почекуниным после завершения Одигитриевской церкви, рядом с ее оградой. В 1799 г. свой каменный двухэтажный дом купец продал Окружному казначейству, которое находилось там 1920-х гг., позже в этом здании находился Окружной Суд. В городском пожаре 1884 г. дом Казначейства горел и при его капитальном ремонте с северного фасада пристраивается новый небольшой объем с входным узлом и каменным крыльцом. В архитектурной структуре дома воплотились традиционные приемы северорусского деревянного зодчества (изба с вязью в прихожей части) и древнерусского каменного зодчества в парадной части дома (палату-горницу о восьми окнах, каменные, лотковой формы своды). Сейчас высокая кровля дома восстановлена. В советское время там находилось почтовое отделение № 1.

Местоположение: ул. Народная, д.1, на Советской площади. Литература:

Паничкин, В. Уездное казначейство / Вячеслав Паничкин // Франт. - 2007. - 12 июля (№ 28). - С. 5.

Шадрина, А. С. История Кузнецка XVII - начала XX веков / А. С. Шадрина. - Новокузнецк : [б. и.], 1998.

Шадрина, А. Иван Муратов - жертвователь и доброхотодатель // Губернские ведомости. - 1999. - 24 декабря. - С. 9.

Шипилова, Т. Сохранят для потомков / Татьяна Шипилова // Кузбасс. - 2012. - 4 сентября (№ 159). - С. 4.